



深入学习贯彻习近平生态文明思想 全力打造山水秀美的生态强市

市委理论学习中心组学习研讨会召开 黄晓武主持并讲话 杨森参加

本报讯(融媒体记者 顾椿)10月17日下午,市委书记黄晓武主持召开市委理论学习中心组学习研讨会。市政协党组书记、主席杨森等市委理论学习中心组成员参加,省委第五巡回督导组有关负责同志到会指导。

会议深入学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,与会同志围绕学习内容,结合各自工作和思考进行了研讨发言。

黄晓武指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,大力

推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新。习近平总书记就生态文明建设作出一系列重要讲话重要指示,形成了习近平生态文明思想。在习近平生态文明思想指引下,蚌埠完整准确全面贯彻新发展理念,高标准推动绿色低碳发展,高标准推进生态环境治理,推动全市生态环境持续好转。

黄晓武强调,全市上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想和党的二十大精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持生态优先、绿色发展,坚持党政同责、高位推进,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、问题整

治,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全力打造山水秀美的生态强市。要提高站位,扛牢生态政治责任,各级党委(党组)要坚决扛起建设生态强市的政治责任,严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”的要求,自觉做习近平生态文明思想的坚定信仰者、忠实实践者和有力推动者。要登高望远,拉开城市发展框架,从统筹“生产、生活、生态”高度来谋划城市发展,加快推动延安路大桥及接线工程建设,及早谋划司马路大桥、黄疃窑大桥,抓紧谋划启动淮河北岸核心片区建设,大力推进“观淮河”工程,不断提升

城市发展格局。要聚焦绿色,大力发展六大新兴主导产业和五大产业集群,积极推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,着力推进产业、能源、交通运输结构调整,切实做好生态利用文章。要久久为功,抓好污染防治攻坚,坚持精准治污、科学治污、依法治污,坚持源头治理、系统治理、综合治理,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。要盯紧抓实,解决突出环境问题,把中央和省交办的生态环境问题作为重中之重,进一步加强调度、强力攻坚、统筹治理,确保所有问题整改彻底、不反弹,为加快打造“三地一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠提供更加优美的生态环境支撑。

深化拓展合作领域 携手实现更大发展

黄晓武与法国圣戈班集团中国区高性能解决方案CEO David Molho举行工作座谈

本报讯(融媒体记者 顾椿)10月17日,市委书记黄晓武与法国圣戈班集团中国区高性能解决方案CEO David Molho举行工作座谈。法国圣戈班集团亚太区CEO Ludovic Weber,中国区陶瓷事业部中国区副总裁王培明、西普耐材总经理廖京梅、电熔产品生产运营总经理万日峰;市委常委、秘书长、政法委书记郭家满参加。

黄晓武对David Molho一行来蚌表示欢迎。他说,蚌埠地处中国南北地理分界线,区位优势明显,科教资源丰富,工业基础雄厚,宜居宜业宜游。法国圣戈班集团作为世界500强企业,近

年来与我市紧密合作,在蚌成立子公司并投资布局了一系列产业优势明显、发展势头良好、市场前景广阔的大项目好项目,取得了显著成效。希望集团与我市进一步深化合作,在推进新材料新能源等产业高质量发展的同时,积极在蚌埠投资布局汽车玻璃、高端建材等项目,携手实现更大发展。

David Molho表示,蚌埠产业配套齐全、投资环境一流,正大力发展的新材料新能源等产业与圣戈班集团发展方向高度契合。企业将充分发挥自身作用,把更多优质项目落在蚌埠,助力蚌埠高质量跨越式发展。



本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 徐小媛)“电子营业执照应用的推广,为企业消除了‘一照、多业务、多地办’的难题,有效减轻了企业负担,极大提高了工作效率。”近日,蚌埠处其厚科技有限公司经办人朱正顺在市公积金管理中心办理公积金开户业务,在没有提交纸质营业执照原件和复印件的情况下,在“电子营业执照”微信小程序在线申领并授权使用电子营业执照,向窗口工作人员出示授权码,工作人员现场扫码查询、核实后将电子营业执照信息同步到公积金业务系统中,几分钟就成功办理了公积金开户业务。

企业能在这么短的时间内办理完登记,得益于我市对电子营业执照应用场景的拓展,实现了市场监管、税务、公安、银行、社保、医保、公积金等业务系统“七网”直联。各县区政务服务大厅配备自助设备,为企业提供7×24小时自助服务。同时,我市不断精简企业开办流程,让全程网办高效便捷,企业开办实现了“网上办”“零见面”“一日办”“零成本”“随时办”。

以市场主体发展需求为导向,为新办企业免费发放“大礼包”,包含营业执照、印章、税控盘和创业优惠政策。推出“珠”事好办政务服务品牌,汇聚“一网通办”“一照通”“智能审批”等系列重点改革及“容缺后补”“证前指导”“一屏注销”等小切口创新举措……各级市场监管部门打出营商环境优化提升“组合拳”,持续推出有力度、有温度的服务“硬举措”,令市场主体获得感不断增强,发展活力得到进一步激发。

今年第三季度,全市新设立各类经营主体17851户,同比增长30.51%。截至2023年9月底,全市实有各类经营主体390661户,同比增长13.26%,其中,企业95701户,同比增长11.32%(内资7336户,同比增长11.32%;私营87916户,同比增长11.37%;外资449户,同比增长2.05%);个体工商户288856户,同比增长14.12%;农民专业合作社6104户,同比增长4.74%。企业投资形势继续向好,投资环境进一步优化,投资信心进一步增强。

降成本,提时效,优服务,见成效,随着我市商事制度改革深入推进,营商环境持续优化,市场主体迸发新的活力。接下来,我市将把畅通市场准入作为激发市场活力的首要环节,通过降低市场主体准入门槛,进一步简政放权、全面提升企业开办便利度等措施,吸引更多的创新创业主体集聚蚌埠,有效促进市场主体持续平稳增长。



日前,皖西村腾裕农业科技公司在试点蔬菜水肥一体化自动喷淋系统。固镇县仲兴镇以做好“土特产”文章为支点,布局现代农业发

展,支持农业合作社和公司发展,推进现代农业产业体系,助推乡村产业振兴。

通讯员 任志刚 摄

第三季度新增经营主体17851户

全市实有各类经营主体突破30万户

延安路大桥及接线工程今举行开工动员会

本报讯(融媒体记者 刘晨)今天上午,延安路大桥及接线工程举行开工动员会,标志着该项工程即将进入施工阶段。

据了解,延安路大桥及接线工程位于龙子湖区、淮上区,南起延安路与凤阳路交口,沿延安路向北经延安三巷、光明街、治淮路、长淮路、沿淮路,规划滨河南路,之后跨越淮河,经滨河北路、淮上大道、花园路,终点止于延安路与双墩路交叉口,项目线路全长2733米。

此外,本项目还采用城市主干道标准设计,主桥速度60公里/小时,引桥速度50公里/小时,过河段为双向六车道,两侧接线为双向四车道。

经过前期民意征集,延安路大桥景观确定采用“南北分界”加“蚌埠之门”的设计元素。桥塔顶部装饰色彩选用南红、北蓝,既体现了南北分界线的重要地理属性,又能让桥塔呈现更加鲜明的效果,彰显其鲜明的个性,将蚌作为设计元素,好似“玉蚌”挺立于淮河之上,

桥塔造型细节设计是门形与蚌形的交融,具象为通往蚌埠的一扇大门,穿过大门,迈进新时代,迈向新未来!

市重点工程建设管理中心副主任金德庆告诉记者,本次工程中标单位为中铁四局集团有限公司(牵头单位)、安徽水利开发有限公司,中标价约为10.7亿元,中标工期为1171个日历天,以争创“鲁班奖”为质量目标,内容为道路工程、桥梁工程、排水工程、电气照明工程、亮化工程、景观绿化工程、交通工程

及沿线相关设施等。下一步,在开工动员会后,该中心将督促承建方抓紧建设项目部和混凝土搅拌站,并及时进行涉水施工方案编制和报批工作,为大桥后续的施工打下坚实基础。

延安路大桥及接线工程举行开工动员会备受社会各界关注,蚌埠日报社全媒体将重点聚焦,在各平台推出开工动员会消息、系列评论和深度报道及微信视频等相关报道,敬请广大读者关注!

写好拥河发展大文章系列评论①

打开城市发展新格局

□陈维祝

随着延安路大桥开工建设,“拥河发展”成为蚌埠市民口中的热词。至此,一座座跨淮河公路桥联通南北,将蚌埠主城区紧紧“融”在一起,“一河两岸、拥河发展”的蓝图正一步步“落地”,一体化融合发展的城市发展新格局加快形成。

推进“一河两岸、拥河发展”,是贯彻新发展理念、推进高质量发展、构建新发展格局的必然要求,也是贯彻落实长三角一体化发展、淮河生态经济带发展战略的重要举措。自2004年区划调整正式实施以来,随着跨淮河公路桥的增多,阻碍南北融合发展的地理界限逐渐削弱,蚌埠逐步由跨河两侧主辅型向拥河两岸均衡型演进,但是城市化进程的加快,迅速增长的淮河两岸人口、车辆和其他因素,使得延安路大桥何时建设成为市民持续多年的共同愿景,对拥河发展、人享其行、物畅其流的渴求比以往更为强烈。

拥河发展,其时已至,其势已成。市

委书记黄晓武多次提出由“跨河发展”向“拥河发展”转变,强化“沿河即沿海”意识,市第十二次党代会、市政府工作报告也把这一发展理念写进报告中,“观淮河”工程的推进,延安路大桥启动建设让拥河发展更加值得期待,也让世人领会到蚌埠人的眼界与格局、雄心与智慧。

拥河发展,关乎城市发展大局。锚定实施“拥河发展”战略,是拓展蚌埠城市发展空间的重大举措,是建设淮河生态经济带和美丽中国样本的实际行动,也是打造“三地一区”两中心、建设“七个强市”的助推器。只有聚焦淮河主脉,做好淮河两岸的文章,进一步拉开城市框架,优化国土空间总体布局,提升两岸土地、环境、岸线的边际价值,才能激发蚌埠发展的新动能,增强区域统筹协调发展的凝聚力。推进一河两岸、拥河发展,对标学习上海黄浦江、广州珠江等先进地区经验,着力打造“升级版”,在提高资源配置水平、深

化分工合作、推进城市更新、促进文旅融合、增强城市能级等方面下好“融”字棋,加快形成两岸互动、南北呼应、互相促进的新格局。

旧的格局已然改变,阻碍拥河发展的桎梏一个个被打开:“天堑”不再——蚌埠主城区建成和在建的跨淮河公路桥已有6座;淮河“安澜”——经过多年治理,特别是“观淮河”工程(蚌埠淮河主城区防洪交通生态综合治理工程)的实施,是蚌埠“拥河发展”战略的最大前提,使得淮河两岸同步站上城市发展的C位;经济“提速”——被誉为蚌埠“浦东”的淮上区商贸物流业、工业经济等产业发展迅速,在区域发展中强势崛起,有利于推动淮河两岸经济高效、一体化发展。天时、地利、人和,蚌埠加快拥河发展的步伐,条件已然成熟。特别值得一提的是,为以实际行动响应群众呼声、回应群众关切,蚌埠大力实施跨河交通等基础设施建设,提高城市经济和人口承载能力,尤

其是把建设延安路大桥作为当务之急,努力做到早建设早使用,着力缓解交通压力、方便市民出行。同时,同步谋划推进司马路淮河大桥、解放路快速通道及跨淮河大桥建设,通过司马路淮河大桥带动城市东部淮河两岸发展,通过解放路快速通道及跨淮河大桥建设连接南北方向高速公路,提高出入城市的效率。

“格局”一变天地宽。从沿河单侧集中型发展到跨河两侧主辅型发展,再到拥河两岸均衡发展,蚌埠打造“三地一区”两中心的地位更加巩固。一是放大了生态优势。“拥河发展”战略的实施将真正使淮河成为蚌埠的“城中河”,以此为契机,把淮河打造成一条最美“玉带”,让城市有山有水有灵气,成为蚌埠人心中的梦想。而适时推进的“观淮河”工程强化了两岸绿色生态效应,提升了城市水生态景观效果,在绿色发展上实现更大作为;二是放大了空间优势。(下转02版)

新闻导读

长虹卧波架淮河

05版

市住宅物业管理大排查大整治大提升攻坚战行动曝光

这10个小区投诉量最高

03版